
SÚMULA 09ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CED-CAU/RJ

DATA: 02 de setembro de 2021 HORÁRIO: 16h às 18h
LOCAL: Reunião Remota realizada por meio Webex.  

PARTICIPANTES:

Adriano Arpad Moreira Gomes PRESENTE
Carin D’Ornellas PRESENTE
Carlos Augusto Abreu AUSENCIA JUSTIFICADA
Célio Alves da Silva Junior  PRESENTE
Leonam Estrella Figueiredo  PRESENTE
Simone Feigelson Deutsch PRESENTE
Tayane de Mello Yañez Nogueira PRESENTE

ASSESSORIA:
João Balsini Especialista Jurídico
Alessandra Vandelli Assessora da Presidência
Patricia Cordeiro Chefe de Gabinete

1. Verificação de quórum
Presenças Estão presentes os(as) conselheiros(as) acima nominados(as). 

2. Aprovação da súmula da 8ª Reunião Ordinária
Discussão Não foi envida
Encaminhamento -------------------------

3. Apresentação da pauta 
Informes 
Análise e Distribuição de Processos

4. Informe
Coordenador Leonam justificou ausência do conselheiro Carlos Abreu no mês de
setembro por motivos pessoal.
 

5. Analise de Processos

Processo 1176195
Relator Conselheira Carin D’Ornellas
Relatório Considerando  que  a  DENUNCIANTE  tentou contratar  novamente  o  mesmo

profissional  para  executar  novo  serviço  para  modificação  do  projeto,  que  é
declinado pelo profissional (pág.12 ); 
 
Considerando que as informações do profissional  DENUNCIADO esclareceram as
perguntas  da  fiscalização  do  CAURJ,  porém  o  profissional  ainda  não  seguiu  as
orientações encaminhadas por email em 11/03/2020 (págs. 21 e 22); 
 
Considerando que a DENUNCIANTE não obteve êxito junto a prefeitura local, na
solicitação de documentação para apresentar provas para sua denúncia (pág.24);  
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Solicito  que o profissional  seja  comunicado,  considerando que deve apresentar
provas que obedeçam as obrigações para com o contratante:  
regra 3.2.11.“O  arquiteto  deve  manter  seus  contratantes  informados  sobre  o
progresso  da prestação  dos  serviços  profissionais  executados  em seu benefício,
periodicamente ou quando solicitado.” 
regra 3.2.12.  “O arquiteto e urbanista deve manter seus contratantes informados
sobre quaisquer questões ou decisões que possam afetar a qualidade, os prazos e
custos de seus serviços profissionais. 
regra 3.2.13. “O arquiteto e urbanista deve manter seus contratantes informados
sobre quaisquer fatos ou conflitos de interesse que possam alterar, perturbar ou
impedir a prestação de seus serviços profissionais.” 

Encaminhamento Comunicar profissional 

Processo 1177348
Relator Conselheira Carin D’Ornellas
Relatório NÃO ADMISSIBILIDADE 

Considerando  as  informações  fornecidas  pelo  denunciante anônimo, que
documentam  e  comprovam  o  andamento  da  obra  enunciada,  que
são interferências usuais em área comum de condomínio;  
Considerando  que  a  obra  foi  iniciada  anteriormente  ao período da  lei  estadual
n°8008 de 08 de maio de 2020, publicada em 11/05/2020;  
Considero que o profissional denunciado não ocorreu em falta ética.

Votação Aprovado com 4 (quatro) votos favoráveis, 00 abstenções, 00 contrários. 
Registra  que  no  momento  da  votação  a  conselheira  Simone  Feigelson  estava
ausente. 

Processo 1177379
Relator Conselheira Carin D’Ornellas
Relatório NÃO ADMISSIBILIDADE 

Considerando que a solicitação do DENUNCIANTE foi verificada pelo atendimento do
CAURJ e justificada pela DENUNCIADA  

 
Considerando que a fiscalização do CAURJ seguirá apurando paralelamente se houve
continuidade na execução de serviços por outro profissional ou de modo ilegal.  

 
Considerando que o processo foi elucidado no âmbito administrativo à solicitação
do Conselheiro, para apuração da notícia anunciada.  

Votação Aprovado com 4 (quatro) votos favoráveis, 00 abstenções, 00 contrários. 
Registra  que  no  momento  da  votação  a  conselheira  Simone  Feigelson  estava
ausente.

Processo 1213181
Relator Conselheiro Célio Alves
Relatório ADMINIIBILIDADE
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Consequente  instauração  do  processo  ético-disciplinar; encontrando
enquadramento, no dispositivo do Artigo 18 parágrafo XII da Lei nº 12.378/2010 e
do  Código de  Ética e  Disciplina  do CAU -  itens:  2.2.7,  3.2.5,  3.2.6,  3.2.7  e  4.4.7
da Resolução CAU/BR nº. 52/2013. 

Votação Aprovado com 4 (quatro) votos favoráveis, 01 abstenções, 00 contrários. 
Registra que no momento da votação a conselheira Simone Feigelson não estava na
reunião.

Processo 1281932
Relator Conselheiro Célio Alves
Relatório NÃO ADMISSIBILIDADE  da  denúncia  e  consequente determinação  do  seu

arquivamento liminar.
Votação Aprovado com 4 (quatro) votos favoráveis, 01 abstenções, 00 contrários. 

Registra  que  a  conselheira  Simone  Feigelson  se  absteve  por  acompanhar  todo
relato.

Processo 1275623
Relator Conselheira Tayane Yanez
Relatório ADMISSIBILIDADE

Consequente instauração do processo ético-disciplinar; Ligação entre os fatos 
imputados e os dispositivos supostamente infringidos:
A conduta descrita na denúncia encontra enquadramento supostamente no (s) 
item(ns) 3.1.2. e 3.2.16da resolução 52/2013

Votação Aprovado com 5 (cinco) votos favoráveis, 00 abstenções, 00 contrários. 
Registra a presença da conselheira Simone Feigelson na votação

Processo 1274521
Relator Conselheiro Adriano Arpad
Relatório NÃO ADMISSIBILIDADE e consequente determinação do seu arquivamento. 

 Diante  das  evidências  apresentadas  através  das  mensagens  de whatsapp e  do
contrato de prestação de serviços anexado ao processo, as denúncias apresentadas
não apresentam consistência suficiente para que se abra o processo.  

Votação Aprovado com 5 (cinco) votos favoráveis, 00 abstenções, 00 contrários. 
Registra a presença da conselheira Simone Feigelson na votação

Processo 1317663
Relator Conselheiro Adriano Arpad
Relatório NÃO ADMISSIBILIDADE e consequente determinação do seu arquivamento liminar. 

Ao ser instada a apresentar documentos básicos que comprovem a denúncia como
contrato assinado, comprovantes de depósito, trocas de mensagens, entre outros, a
denunciante não foi capaz de produzir qualquer elemento de sustentação de sua
denúncia. Sendo assim e levando em conta o princípio da presunção de inocência
por parte da denunciada entendo que não há elementos suficientes para que se
abra um processo de ética.  
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votação Aprovado com 3 (três) votos favoráveis, 01 (uma) abstenções, 00 contrários. 
Registra a saída da conselheira Tayane Yanez.
Registra  que a  conselheira  Simone Feigelson se  absteve por acreditar  que  cabia
pedir mais elementos.

6. Distribuição de Processos 
Processo

Acordado  que  os  conselheiros  Leonam  Estrela,  Célio  Alves  e  Adriano  Arpad
receberão 3 processos cada e os outros receberão 2 processos cada um. 
Dessa vez o conselheiro Carlos Abreu ficara fora da distribuição.

Leonam Estrella - 1325546/2021; 1326995/2021; 1341599/2021

Célio Alves - 1341742/2021; 1343525/2021; 1348361/2021

Adriano Arpad - 349242/2021; 1356606/2021; 1356625/2021

Simone Feigelson - 843283/2019; 1367000/2021

Carin D’Ornellas -1365719/2021; 1362301/2021

Tayane Yanez - 1361418/2021; 1360535/2021

O coordenador encerou a nona reunião ordinária às 18:30 com a presença dos conselheiros
Adriano  Arpad,  Leonam  Estrela,  Célio  Alves  e  das  conselheiras  Carin  D’Ornellas  e  Simone
Feigelson.

Leonam Estrella
Coordenador da CED-CAU/RJ
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